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INTERPELLATION von Willy Germann (CVP, Winterthur), Peter Reinhard (EVP, Kloten) 

und Antoine Berger (FDP, Kilchberg) sowie Mitunterzeichnende 
 
betreffend Erschliessung des Zürcher Zoos mit einer Seilbahn  
________________________________________________________________________ 
 

Der Zoo gilt bereits heute als eine der grössten und beliebtesten Freizeitstätten im Kan-
ton Zürich. Als solche trägt er nicht unwesentlich zur Standortattraktivität des Grossraums 
Zürich bei.  
Trotz seiner eher ungünstigen Lage ist eine weitere Entwicklung des Zoos zu erwarten und 
auch wünschbar. Damit wachsen aber auch die Erschliessungsprobleme. Eine Verlängerung 
des Trams kann diese nicht lösen, noch weniger ein grösseres Parkraumangebot.  
In mehreren ausländischen Städten wurden Seilbahnen als effizientes und flexibles Mittel 
einer öffentlichen Erschliessung errichtet. Im Richtplan ist eine solche bereits eingetragen. 
Die Realisierung müsste politisch gefördert werden.  
 

Wir fragen deshalb den Regierungsrat an:  
 

1. Welche kurzfristigen Alternativen zu einer Tramverlängerung sind möglich?  
Parkraumbewirtschaftung, Gestaltungsmassnahmen der Endstation zum Zoo, weiterer 
Zooeingang, bessere Information, neue Linienführung des Busses von Stettbach, Shut-
tle an Spitzentagen?  

 

2. Wie beurteilt der Regierungsrat eine Seilbahn von Stettbach zum Zoo als eine zukunfts-
trächtige Erschliessung des Zoos?  

 

3. Wie kann die Realisierung der Seilbahn auf Bundes- und Kantonsebene politisch 
unterstützt werden?  

 

4. Welche Bedeutung wird der Bahnhof Stettbach im Vergleich zu andern Zürcher Bahn-
höfen künftig einnehmen? Welche Regionen würden mittel- bis langfristig direkt an den 
Bahnhof Stettbach angeschlossen?  

 

5. Wie könnte der Regierungsrat darauf hinwirken, dass eine Seilbahn nicht mehr 
Freizeit-MIV nach Stettbach generiert (flankierende Massnahmen)?  

 

6. Wie könnte der Regierungsrat Einfluss nehmen darauf, dass eine Seilbahn das 
Landschaftsbild nicht erheblich beeinträchtigt? Welche Auflagen könnte der Regie-
rungsrat machen, dass eine Seilbahn höchsten gestalterischen Anforderungen ge-
nügt (Design-Wettbewerb)? 

 

7. Wann ist eine Taste «Zürcher Zoo» bei den Ticketautomaten des ZVV zu erwarten? 
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